

Послѣ этого былъ прочитанъ адресъ отъ имени учениковъ Долговскаго училища:

„Дорогой нашъ о. законоучитель!

Сегодня въ день Вашего юбилея, по поводу 25-лѣтія Вашего служенія въ священномъ санѣ мы, искренне любящіе Васъ ученики ваши, желая выразить своему дорогому законоучителю почтеніе и любовь, собрались въ св. храмѣ семъ помолиться о сохраненіи драгоцѣннаго для насть Вашего здоровья и счастливомъ продолженій Вашего служенія на пользу церкви и школы. За Ваше попеченіе о насть и ласковое обращеніе съ нами сердечное Вамъ спасибо! Дай Господи Вамъ, дорогой батюшка, силь и здоровья на продолженіе такого многотруднаго дѣла, какъ служеніе церкви и школы“.

Во время служенія молебна привѣтственные рѣчи говорили еще священники А. Турковскій и Н. Поповъ, а по окончаніи молебна самъ почтенный юбиляръ сказалъ благодарственную рѣчь; онъ говорилъ, что привѣтствія и подношенія были для него неожиданны, и что онъ не считаетъ себя достойнымъ ихъ, а что если 25 лѣтъ онъ и трудился на поприщѣ священства и если сдѣлалъ что доброе, то сдѣлалъ это не своими немощными силами, а Божіей помощію.

Изъ церкви все собравшееся духовенство, а также и нѣкоторые представители отъ прихожанъ были приглашены о. юбиляромъ въ его квартиру. Здѣсь протоіерей К. Виноградовъ и священники С. Аталаевъ, А. Соколовъ и А. Асписовъ снова почтили его привѣтственными рѣчами, по окончаніи же этихъ привѣтствій радушными хозяевами были предложены всѣмъ собравшимся чай и закуска. Въ мирной бесѣдѣ окончился юбилейный праздникъ.

C. I. Г.

---

◆ Протоіерей Іоаннъ Волковъ. Въ г. Курганѣ 3-го ноября, въ 4 часа утра, скончался старѣйший представитель духовенства Тобольской епархіи, протоіерей Іоаннъ Филипповичъ Волковъ, 85 лѣтъ отъ роду. Болѣе пятидесяти лѣтъ покойный служилъ въ Курганскомъ Богородице-Рождественскомъ соборѣ. Сколько за это время онъ окрестилъ, по вѣячалъ и схоронилъ изъ среды курганцевъ!.. Есть и сейчасъ въ Курганѣ семейства, въ которыхъ, начиная съ главы семьи и кончая послѣднимъ ребенкомъ, всѣ приняли св. крещеніе отъ о. Іоанна Волкова, и гдѣ родители получили благословеніе на свое супружество чрезъ того же батюшку. Весь городъ провожалъ своего старца—батюшку къ мѣсту его вѣчнаго упокоенія. Торжественно схоронили о.о. курганскіе протоіереи, іереи, діаконы и псаломщики —своего духовника, погребеннаго въ

соборной оградѣ, рядомъ со своимъ замѣстителемъ по должности настоятеля собора, протоіереемъ Д. Матвѣевымъ, всего 4 мѣсяца тому назадъ скончавшимся. И эта новая могила служителя престола Божія—уже четвертая въ Курганѣ въ нынѣшнемъ году—невольно наводитъ на грустные мысли о бренности нашей жизни земной. Правда, о. протоіерей Волковъ скончался уже въ глубокой старости, достигнувъ рѣдкаго въ наши дни долголѣтія. Но рядомъ съ тремя свѣжими могилами—о.о. Лапшина, Матвѣева и Серебренникова,—эта новая могила охватываетъ душу какою-то жутью. За что Господь прогнѣвался на насть? И такъ въ Курганѣ духовенства очень немногого, а съ Пасхи убыло трое изъ ряда священниковъ. Будь между этими случаями большій промежутокъ времени, не такъ было бы жутко.

Въ произнесенныхъ при погребеніи о. протоіерея Волкова рѣчахъ ярко былъ обрисованъ симпатичный обликъ Курганскаго патріарха. Нѣть въ Курганѣ ни одного учрежденія, которое не было бы связано такъ или иначе съ именемъ о. протоіерея Волкова. Да нѣть, пожалуй, и человѣка въ Курганѣ, который не зналъ бы о. прот. Волкова. Подробно говорить теперь о чёмъ—значить повторяться: торжественно отпразднованные почитателями о. Іоанна юбилеи (50-лѣтній священства въ 1898 г. и 50-лѣтній служенія въ Курганѣ въ 1905 г.) въ свое время были подробно описаны на страницахъ «Епархіальныхъ Вѣдомостей» и даютъ всестороннюю характеристику о. протоіерея.—Да упокоитъ его Господь Богъ съ праведными.

Протоіерей *Николай Богословский.*

---

— НЕКРОЛОГЪ. 18-го Іюля сего 1913-го года водею Божію скончался священникъ въ селѣ Лыбаевскомъ, Ялуторовскаго уѣзда, Александръ Стѣфановичъ Мѣдяковъ 53 лѣтъ отъ роду, послѣ продолжительной и тяжкой болѣзни, «отъ прогрессивнаго поралича» Усопшій былъ сынъ дьячка, окончилъ курсъ студентомъ въ Тобольской духовной семинаріи въ 1882 году. Будучи богато одаренъ способностями о. Александръ Мѣдяковъ во все время своего ученія въ духовномъ училищѣ и въ духовной семинаріи шелъ или первымъ ученикомъ, или въ числѣ первыхъ; поэтому онъ былъ любимъ своимъ начальствомъ, а въ семинаріи ректоромъ, Протоіереемъ о. Петромъ Головинымъ, который уважалъ его, кромѣ того, за отличное и ревностное отношеніе къ обязанностямъ регента семинарскаго хора; церковный отлично зналъ иѣніе. По окончаніи курса Семинаріи студенту Мѣдякову дано было право поступить въ Духовную Академію, но онъ, вѣроятно, уступая просьбѣ родителей, пожелалъ принять скромную, но трудную обязанность сельскаго пастыря. Покораясь волѣ Архипастыря, Преосвященнѣйшаго епископа Василія, о. Александръ занялъ плохой въ то время Большаковскій приходъ